

Залесная ПРАВДА

Орган Залесного райкома ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся

Год издания 9-й
ЧЕТВЕРГ
14
сентября
1944 года
№ 37 (1237)
Цена 15 коп.

10 сентября началась фронтовая декада по завершению выполнения плана хлебопоставок. За 4 дня фронтовой рассчитались еще 12 колхозов. Всего на 14 сентября выполнили досрочно план хлебопоставок 25 колхозов.
Г. Хазов

ПЛАН ХЛЕБОПОСТАВОК ВЫПОЛНИТЬ К 20 СЕНТЯБРЯ

Объявленная фронтовая декада по завершению выполнения плана хлебопоставок в колхозах района вызвала небывалый патристический подъем колхозных масс. Сотни подвод, груженых первосортным зерном, движутся на заготовительные пункты круглые сутки. Только за первые три дня фронтовой декады поступило на склады более 4000 центнеров зерна. Рыжковский Кр.-Усадский, Вязовский и И.-Заборский сельсоветы поставили себе задачу—план хлебопоставок выполнить к 15 сентября. Они свое слово сдерживают: ежедневно график перевыполняют в два—три раза.

Но не понял всей политической значимости досрочного выполнения плана хлебопоставок председатель Кошелевского колхоза Робкина, который встал на путь умышленного сдерживания сдачи зерна на заготовительный пункт. Исполком райсовета вынес решение—привлечь Робкина к уголовной ответственности.

Аналогичную тактику в хлебопоставках занял председатель Парамоновского колхоза тов. Воронцов. С расчетом затянуть хлебосдачу он отказался от молотбы сложной молотилкой. А на вопрос почему не выполняется график по хлебопоставкам, Воронцов ответил тем, что нет намолоченного зерна.

Председатель Пичугинского колхоза тов. Раков в течение 5 дней не производил молотбы, тем самым сорвал график по хлебопоставкам.

Преступно срывают график по хлебопоставкам колхозы Хвоинского, Горевского и отдельные колхозы Рамешинского сельсоветов. На 10 сентября план выполнили всего от 20 до 30 процентов. Они неудовлетворительно набирают темпы хлебосдачи и после предупреждения их бюро РК ВКП(б).

Руководители этих сельсоветов, партийных организаций и председатели отстающих колхозов должны понять, что перед Родиной и фронтом они держат политический экзамен и фронтовой декадник должны использовать как стимул досрочного выполнения хлебопоставок.

Соревнование сельсоветов по хлебопоставкам

(Данные уполномоченного на 13 сентября в процентах к плану).

1. И.-Заборский 78,3
2. Вязовский 72,3
3. Кр.-Усадский 69,6
4. Высоковский 63,7
5. Рыжковский 59,4
6. Пятницкий 48,1
7. Блшинский 46,0
8. Рамешинский 45,6
9. Горевский 43,9
10. Хвоинский 23,0



Социалистического соревнования колхозов района по сдаче хлеба

В соответствии с постановлением Залесного РК ВКП(б) и Исполкома Райсовета депутатов трудящихся заносятся на районную Доску Почета колхозы досрочно выполнившие государственный план хлебопоставок

1. Колхоз имени Молотова, Рыжковского сельсовета—председатель ЛЕТИГИНА АННА ИВАНОВНА.
2. Колхоз имени Ворошилова, Рыжковского сельсовета—председатель УМНОВА ЛЮБОВЬ НИКОЛАЕВНА.
3. Колхоз «Свобода», Высоковского сельсовета—председатель ДУРАНДИН ГРИГОРИЙ ТАРАСОВИЧ.
4. Колхоз «Передовик», Рыжковского сельсовета—председатель РЕШИН ИВАН АНДРЕЕВИЧ.
5. Колхоз «Искра», Рыжковского сельсовета—председатель КЛЮЧЕВ СТЕПАН ИВАНОВИЧ.
6. Колхоз «Красное Залесье», И.-Заборского сельсовета—председатель КОШЕЛЕВА АННА ЯКОВЛЕВНА.
7. Промколхоз «Красный Беренец», Блшинского сельсовета—председатель СИРОТКИН ВАСИЛИЙ ГРИГОРЬЕВИЧ.
8. Колхоз имени Жданова, Блшинского сельсовета—председатель КОШЕЛЕВ СЕРГЕЙ ИВАНОВИЧ.
9. Колхоз «Красный Факел», Высоковского сельсовета—председатель БАРМИНОВ НИКОЛАЙ АГАПОВИЧ.
10. Колхоз «Большевик», Рамешинского сельсовета—председатель БЕЛЯКОВ АЛЕКСЕЙ ФЕДОТОВИЧ.
11. Колхоз «Поч. Красный», Рамешинского сельсовета—председатель ЛЕБЕДЕВА ОЛЬГА СТЕПАНОВНА.
12. Колхоз «М. Радость», Вязовского сельсовета—председатель КЛЮЧЕВ ИВАН АЛЕКСЕЕВИЧ.
13. Колхоз «Имени 3-й пятилетки», Пятницкого сельсовета—председатель ЧИСТЯКОВА АЛЕКСАНДРА ДМИТРИЕВНА.

ПЕРВЫЙ ДЕНЬ ФРОНТОВОЙ

Полдень. На ессыном пункте Вязовского сельпо людно. Здесь съехалось 50 подвод из колхозов Высоковского и Вязовского сельсоветов. Они привезли зерно для сдачи его государству.

Весовщик тов. Колесов Василий Иванович—участник Отечественной войны—еле успевает принимать хлеб и выписывать квитанции, а поток подвод все увеличивается.

Вот к ессыному пункту прибыл обоз в десять лошадей. Это Осиновская молодежь—комсомольцы и некомсомольцы—под руководством своего вожака Семь Голубева доставили 99 мешков золотистого овса. Овес хорошо просушен, тщательно отсортирован. Принят кладовщиком с хорошей оценкой.

На пункте находятся не только колхозники и колхозницы.

Здесь можно видеть и председателей колхозов, которые кровно заинтересованы в том, чтобы их зерно быстрее было ессыпано. Ведь они соревнуются на досрочное выполнение плана хлебосдачи. Председатели колхозов Осиновского Голубев, Белбажского Палтусов, Волоколамского Плющев сами лично принимают активное участие в отправке зерна.

Фронтовая декада началась усилением подвоза хлеба. Только за первый день фронтовой ессыно на государственный склад при Вязовском сельпо 324 центнера лучшего отборного зерна. Так отвечают патриоты колхозной деревни на героические дела нашей доблестной Красной Армии, которая успешно громит немецко-фашистских разбойников.

3. Догадина.



На подевом току колхоза «Завоевания Октября», Средне-Ахтубинского района, Сталинградской области.

Весовщик Н. Г. Тайзидинова и бригадир В. Е. Бондрашов взвешивают зерно перед отправкой на ессыной пункт.

Фото А. Бранцева.

Ф.техроника ТАС

ДОРОЖИТЬ КАЖДОЙ МИНУТОЙ

Я взял обязательство—убрать за сезон этого года 350 гектаров. Обязательство мною выполнено. На 14 сентября убрано озимых и яровых зерновых с площади 355 гектаров.

Экипаж моего комбайна слаженный. Работает дружно. Каждый знает свои обязанности. Моим помощником является жена Марфа. Она в совершенстве научилась управлять комбайном Гусеничный трактор НАТИ карбюраторный ведет одна из лучших трактористок Нечаева Нюра. За работой режущего и молотильного аппаратов наблюдают бывшие прицепщики Нечаева Маруся и Рыжов Кириш.

Убрать за сезон 350 гектаров дело сложное, но выполнимое. Главное, уметь дорожить каждой минутой рабочего времени. И мы работали не считаясь со временем. Так как уборочный сезон в этом году с переменной

погодой, то приходилось использовать каждый час ясной погоды. Наш трактор и комбайн всегда были готовы. И экипаж был всегда в сборе.

Утром выехали рано. До начала жнитва производили заправку трактора, смазку ходовых частей комбайна, и как только рожь или овес обсыхали, приступали к работе. Жали без перерыва до поздней ночи. Выгружали зерно из бункера на ходу. Особенно мы стремились наверстать упущенное в дни ясной погоды. В такие дни выполняли по полторы-две нормы, убирая по 15—20 гектаров в день.

Члены экипажа знали итоги дня, потому что каждый вечер мы проводили производственные совещания. Это все позволило нам выполнить взятые обязательства.

Н. Цветков, комбайнер Огибновской МТС.

РАБОТАТЬ БОЛЬШЕ И ЛУЧШЕ

В составе экипажа комбайна Цветкова Николая Ивановича работаю второй год. Товарищ Цветков оказал мне большую техническую помощь. И я многому научился от него. К уборке урожая мой трактор был подготовлен на хорошо. Это отметила приемочная комиссия в своем акте. Нам всем хотелось скорее

приступить к работе и выполнить взятые на себя обязательства. Мой трактор работал хорошо, и я лично никогда не считалась со временем и устатком. Хочется работать больше и лучше, чтобы убрать весь урожай до последнего колоска.

М. Нечаева, трактористка Огибновской МТС.

НА ФРОНТАХ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЫ

(Обзор военных действий за время с 6 по 12 сентября 1944 года)

Войска 2-го Белорусского фронта, развивая наступление, 6 сентября штурмом овладели городом и крепостью Остроленка—важным опорным пунктом обороны немцев на реке Нарев. В бою за Остроленку наши войска истребили до 2 тысяч гитлеровцев. Захвачены трофеи и пленные.

К югу от города Остроленка наши войска полностью очистили от противника восточный берег реки Нарев, заняв при этом более 40 населенных пунктов. Части Н-ского соединения прижали к реке разрозненные группы немцев и уничтожили их.

Южнее и юго-западнее города Ломжа наши войска с боями продвигались вперед. Противник превратил свой плацдарм на левом берегу реки Нарев, близ города Ломжа, в сильный укрепленный район, прикрывающий подступы к Восточной Пруссии. Преодолевая многочисленные препятствия, советские части 11 сентября заняли свыше 30 населенных пунктов, в том числе селение Конажце, расположенное в 4 километрах южнее города Ломжа. Только на одном участке уничтожено свыше батальона гитлеровцев.

Северо-восточнее Праги (предместье Варшавы на правом берегу реки Висла) наши войска в результате предпринятых контратак, улучшили свои позиции. Город Воломин, несколько раз переходивший из рук в руки, вновь занят нашими войсками.

В Румынии наши войска продолжали продвигаться вперед и заняли ряд городов, в том числе Каракал, Александрия, Рымнику, Вылча, Альба-Иулия, Вама. Овладев городом Турну—Северин, советские войска вышли на границу Румынии с Югославией. В

Центральной Румынии наши войска совместно с румынскими войсками вышли к Северной Трансильвании и штурмом заняли мощный опорный пункт обороны противника город Сынфуд—Георге. За 6 сентября войска 2-го Украинского фронта взяли в плен 3 тысячи немецких солдат и офицеров.

8 сентября наши войска пересекли румыно-болгарскую границу и, стремительно продвигаясь вперед, заняли ряд болгарских городов, в том числе город и порт на Дунае Руссе (Рущук), города и порты на Черном море Варна и Бургас, город Шумен (Шумла) и другие. Болгарские войска не решились сопротивляться нашим войскам. За два дня наши войска взяли в плен более 21 тысячи болгарских солдат и офицеров. В районе города Разград советские бойцы захватили в плен более 4 тысяч немецких солдат и офицеров, в том числе двух генералов.

Операции наших войск в Болгарии были начаты потому, что Болгарское Правительство не хотело разорвать отношения с Германией и давало приют немецким вооруженным силам на территории Болгарии. В результате успешных действий наших войск цель военных операций достигнута—Болгария разорвала отношения с Германией и объявила ей войну. В 10 часов вечера 9 сентября советские войска прекратили военные действия в Болгарии.

За время с 5 по 11 сентября наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 164 немецких танка. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 89 самолетов противника.

Выращивание и воспитание кадров—это задача всех руководителей

Отечественная война потребовала значительную часть работников в ряды Красной Армии, которых надо было заменять новыми, молодыми работниками. Это одна из трудных организационных задач военного времени и с ней наши партийные и хозяйственные организации справились.

Примером этому служит Рыжовская парторганизация (секретарь т. Летагина А. И. и председатель сельсовета т. Тупицын П. Т.). Они правильно подбирают кадры, ценят их. В результате этого колхозы и другие организации совета успешно справляются со всеми хозяйственными и политическими задачами.

Однако не все первичные партийные, советские и хозяйственные организации по-настоящему знают свои кадры. Недостаточно заботятся о правильной расстановке работников, а большей частью надеются на отдел кадров райкома ВКП(б).

В Шашковском колхозе в самый разгар летних работ не было председателя колхоза больше двух месяцев. Зав. райзо т. Воронцов, зная это, ждал пока отдел кадров выдвинет кандидатуру на пост председателя Шашковского колхоза. Такие факты не единичны. Конечно, тут двойной расчет—и самим менее хлопот и ответственности никакой, если выдвинутая кандидатура провалится на работе.

А секретарь Хвоинской парторганизации тов. Каткова вместе с бывшим председателем сельсовета коммунистом т. Селезневым совершенно не занимались подбором и воспитанием кадров. Они считали, что раз дело кадров сосредоточено в специальном отделе, значит ответственность за подбор, расстановку и воспитание кадров можно с себя снять. Свою работу строили в отрыве

от актива, не видели его, не верили в силу актива и не знали методов воспитания молодых работников. В результате этого сельсовет отстает в уборочной и других кампаниях.

А в некоторых парторганизациях, как в Пятницкой, считают, что, если заслушать на партсобрании доклад работника, остро поставить вопрос о нем, принять грозное решение, вынести вынесение, то тем самым сделано уже все, чтобы улучшить работу.

Бесспорно, что к нерадивым работникам следует применять меры вынесения. Но разве не ясно, что большинство наших кадров это люди честные, энергичные, преданные партии, отдающие все силы работе. Даже опытный работник часто нуждается в помощи, в подсказке того, что и как надо делать, тем более в такой помощи нуждаются молодые кадры.

Там, где злоупотребляют репрессиями по отношению к кадрам, видимо не понимают, что это не столько опорачивает кадры, сколько самих руководителей, действующих неправильными методами.

Каждая партийная, советская и хозяйственная организации обязаны руководствоваться указаниями товарища Сталина о правильном подборе кадров. Подбирать работников, во-первых, по политическому признаку, то-есть заслуживают ли они политического доверия и, во-вторых, по деловому признаку, то-есть пригодны ли они для такой-то конкретной работы.

Выращивание и воспитание кадров, правильная их расстановка—это задача всех руководителей, это—общее партийное дело.

М. Лебедев,

инструктор РК ВКП(б) по кадрам.

НА 746 ТЫСЯЧ РУБЛЕЙ СВЕРХ ПЛАНА

В Ложкосоюзе состоялся расширенный пленум с присутствием председателей, зав. производствами и бухгалтерами артелей. Пленум обсудил вопрос об итогах работы артелей системы за 8 месяцев текущего года.

Восьмимесячная программа перевыполнена. Все артели дали району и стране продукции на сумму 3.460.010 рублей. Это на 745.900 рублей больше плана.

После доклада и прений участники пленума приняли решение—включиться в предоктябрь-

ное социалистическое соревнование всем артелям системы и взяли следующие обязательства:

Годовую программу как по валовой продукции, так и в ассортименте выполнить ко дню Октябрьской социалистической революции на 100 процентов.

Вырабатывать продукцию широкого потребления на 20 процентов сверх установленного годового плана.

Г. Данилов,

зав. производством системы Ложкосоюза.

БЫТЬ УЧЕНИКОМ ШКОЛЫ ФЗО—ПОЧЕТНОЕ ДЕЛО

Ребята! С 15 сентября по 15 октября этого года проводится очередной призыв городской и сельской молодежи в ремесленные и железнодорожные училища и школы ФЗО. Страна приступает к подготовке нового значительного отряда молодых рабочих и работниц с тем, чтобы в короткий срок сделать их квалифицированными производственниками.

Новый призыв в ремесленные и железнодорожные училища и школы ФЗО приобретает сейчас особое важное значение. Советское государство, несмотря на трудности военного времени, не только целиком сохраняет принцип бесплатного обучения молодежи, но и берет учащихся на

полное свое иждивение. Они обеспечиваются питанием, обмундированием, жильем, учебными пособиями, культурным обслуживанием.

В ремесленные и железнодорожные училища и школы ФЗО будет принята передовая часть комсомольцев и несоюзной молодежи, которая показала себя на трудовом сельскохозяйственном фронте. Мы должны дать нашей промышленности хорошее пополнение рабочего класса. Будут приниматься мальчики и девочки.

В комиссию при исполкоме райсовета по призыву в ремесленные училища и школы ФЗО уже начинают поступать заявления от молодежи нашего района.

В ОГИБНОВСКОЙ МТС

Коллектив Огибновской МТС годовую план тракторных работ выполнил на 103,2 процента. На 10 сентября выработано 9170 гектаров в переводе на мягкую пахоту при плане 8870 га.

План комбайновой уборки выполнен на 115 процентов. За месяц работы комбайнами убрано озимой ржи и яровых зерновых 584 гектара при плане 500.

Лучшим комбайнером этой МТС Цветков Николай Иванович на своем комбайне «Коммунар» убрал 355 гектаров.

Г. Филатов,

директор Огибновской МТС.

Соревнование сельсоветов по финплану 3 квартала 1944 года на 12 сентября. (Выполнение в процентах к плану)

1. Хвоинский	44,2
2. И. Заборский	40,6
3. Высоковский	36,7
4. Кр.-Усадский	34,8
5. Горевский	29,1
6. Блышинский	28,3
7. Рамешинский	26,1
8. Пятницкий	25,6
9. Вязовский	24,3
10. Рыжковский	21,8

Публикуемая сводка о ходе соревнования сельсоветов по финплану показывает, что ход выполнения финплана 3-го квартала по району продолжает все еще находиться под угрозой срыва. За 10 дней сентября прирост выполнения составляет всего лишь 6,1 проц. в целом по району. А такие сельсоветы как Рыжковский за декаду выполнили 3,5 проц., Горевский 4,9 проц., Вязовский 5,7 проц., Пятницкий и Кр.-Усадский сельсоветы за это время в Госбанк не сдали ни одного рубля.

Рыжковский сельсовет на своем совещании с участием финального и советско-колхозного актива 20 августа с. г. одобрил вызов актива Арзамасского района и принял свои обязательства по успешному завершению выполнения финплана 3-го квартала. Обещания рыжковцев расходятся с делом. На 11 сентября сельсовет финплан выполнил только на 21,8 проц. и занял последнее 10-е место в районе.

Остались до конца квартала считанные дни. Нужно со стороны финорганов и сельсоветов принять всевозможные меры и безусловно финплан 3-го квартала выполнить по каждому сельсовету.

Вот что пишет в своем заявлении из дер. Макаришино, Горевского сельсовета Смирнов Митя: «Я хочу учиться в школе ФЗО. Буду дисциплинированным и учиться только на четверки и пятёрки. Быть учеником школы ФЗО—почетное дело. И, если комиссия меня зачислит в список учащихся, то будьте уверены в том, что моя учеба и поведение вас не опозорит». Митя Смирнову 15 лет, образование 4 класса. Таких ребят и ждет школа, как Митя Смирнов.

Товарищи комсомольцы и несоюзная молодежь! Дадим нашей социалистической промышленности культурное и грамотное пополнение рабочего класса!

П. Орехов,

зав. мобилиз. отделом исполкома райсовета.

В ИСПОЛКОМЕ РАЙСОВЕТА

Исполком Райсовета, обсудив вопрос о ходе уборки и расстилы льна в Кошелевском колхозе «Восток», отметил, что несмотря на имеющиеся возможности уборка льна в колхозе сорвана. На 8 сентября из плана 2 гектаров вытеревлено с площади 25 га. Обмолот произведен всего с двух гектаров, а расстил сполгектара.

Кроме того, председатель колхоза тов. Робкин не сделал для себя никаких выводов из решения райсовета от 1 августа этого года. Он встал на антигосударственный путь, зерно держал на складе и тормозил сдачу хлеба государству, выполнив план хлебопоставок только на 15,5 процента. Не закончил озимый сев на площади 30 гектаров и допускает потери овса, не сжав с площади 30 га.

Вследствие этого трудовая дисциплина среди колхозников слабая. Большинство времени колхозники работают на своих личных приусадебных участках, а не на уборке.

Исполком райсовета решил:

1. Считать невозможным в дальнейшем оставление Робкина председателем колхоза. Поручить зав. райзо тов. Воронцову провести общее собрание колхозников, разъяснив им настоящее решение и

избрать кандидатуру на председателя колхоза.

2. Поручить райпрокурору тов. Кириллову привлечь Робкина к судебной ответственности за срыв уборочных работ и за антигосударственную практику в хлебозаготовках.

3. Обязать правление Кошелевского колхоза принять немедленные меры к устранению отмеченных недостатков, для чего в ближайшие два-три дня закончить озимый сев, уборку, оклад и расстил льна и решительно усилить сдачу зерна государству, чтобы план хлебопоставок выполнить в установленные сроки.

Обсудив вопрос об организации рынка в селе И. Заборском, исполком райсовета решил:

Организовать рынок в с. И. Заборском. Начало его работы установить с 24 сентября с. г.

День рынка установить—Воскресенье. Зав. райкомхоза тов. Сироткин обязан не позднее 20 сентября оборудовать место торговли в центре села у магазинов сельпо.

Председателю райпотребсоюза тов. Плещеву предложено организовать в дни рынка торговлю товарами широкого потребления.

Письмо с фронта МЫ ОТОМСТИМ НЕМЦАМ!

На фронте я нахожусь с 15 июня текущего года. За этот короткий отрезок времени мне пришлось побывать в Ковеле, Люблине, на подступах к Варшаве и др. городах. Как очевидно, хочу сообщить о том, что творили немцы в оккупированной Польше. Во время занятия г. Люблина мне пришлось быть на территории «лагеря уничтожения». Видел там места, где подвергали пыткам ни в чем неповинных людей.

В одном из помещений была устроена «баня» куда заключенных загоняли мыться, затем их переносили в другую комнату. Комната крепко запиралась. Вот там в этой комнате умерщвляли газом заключенных по 300—400 человек сразу. Видел адекватные печи, в которых жгли человеческие трупы, склады с обувью после заключенных. В одном из барачков осталось 100 человеческих трупов. Немцы не успели сжечь их или перетопить на мыло.

Чтобы скрыть свои следы преступления, гитлеровцы зарывали песком ямы, в которые клали вываренные человеческие кости. Пепел зарывали песком. А

весной на этих могильниках садили канусту, которая служила пищей заключенных.

Нам пришлось заставить в живых несколько сот военнопленных, которые сейчас ведут раскопки.

Я описал только небольшую часть злодеяний гитлеровцев. Но и то, о чем я сообщаю, еще раз показывает звериное лицо фашистских бандитов. Ну как тут не мстить, как прощать таким зверям, как гитлеровцы.

Мое сердце не терпит, есть желание идти вперед на Запад для освобождения других гордов Польши из-под ига фрицевского сапога.

Призываю Вас колхозники и колхозницы дружной работать на колхозных полях и помочь нам, фронтовикам, быстрее уничтожить немецкую сволочь. Мы постараемся довести войну до победоносного конца, разгромить врага и вернуться в свои родные края.

С приветом к Вам!

Бывший член сельхозартели им. Ворошилова, Рыжковского сельсовета и селькор газеты «Залесная правда» **В. Уставищев.**

Полевая почта № 31895.

ОТ ДВУХ ОРЦЕМАТОК 11 ЯГНЯТ В ГОД

В Рябиновском колхозе две овцематки в этом году дали за два окота 11 голов ягнят. Первый окот этих маток был в январе и второй в конце августа. При первом окоте одна матка дала 4 ягненка и одна 3, а при втором обе матки дали по два ягненка. Все ягнята как первого, так и второго окотов хорошо развиты и здоровы.

Многоплодность у животных, как установлено наукой, зависит главным образом от хорошего ухода и кормления маточного поголовья и производителей, и может передаваться по наследству. В настоящее время проходит случка овец, а поэтому необходи-

мо, чтобы овцы были хорошей упитанности и за ними был установлен уход. Это, несомненно, даст увеличение получения приплода в будущем году.

Исключительная многоплодность двух овцематок в Рябиновском колхозе не случайное явление. Это есть результат хорошей работы по уходу за животными работниками Рябиновской фермы. Коллектив фермы, руководимый зав. фермой тов. Тихомировой Марией Григорьевной, дружный, любит свое дело и отдает все свои силы на сохранение и увеличение поголовья животных на ферме. **А. Золотарев,** ст. ветврач райзо.

От ветств. редактор **В. И. Галочкин**